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Kan kjøre tolv dager i strekk: Nå 
kan turbussjåfører på reise kjøre i tolv 
dager før de må ta en uke kjørefri. Fra 4. 
juni har alle sjåfører i EU-området på 
visse vilkår hatt mulighet til å kjøre i tolv 
dager før de må ha en uke hviletid. 
Denne regelen skal nå også gjelde 
norske sjåfører, og samferdselsdeparte-
mentet har bestemt at den dessuten skal 
gjelde kjøring i Norge. – Turbussjåførene 
får samme fleksibilitet som sine euro-
peiske kolleger, sier samferdselsminister 
Magnhild Meltveit Kleppa (Sp). � (NTB)

Internasjonal flytrafikk tok seg kraftig opp i 
løpet av mai etter at askeskyen fra Island førte 
til stengte flyplasser og tomt luftrom over 
store deler av Europa i april. Ferske tall fra Den 
internasjonale flytransportorganisasjonen 
IATA viser at globale passasjertall har steget 
med 11,7 prosent fra mai i fjor til mai i år. Frakt-
markedet opplever en oppgang på hele 34,3 
prosent. – Passasjertrafikken ligger nå 1 
prosent høyere enn det den var før de økono-
miske nedgangstidene, sier direktør Giovanni 
Bisignani i IATA til AFP. Ifølge Bisignani kan 
flyselskapene ha tapt omkring 1,8 milliarder 
dollar på flystansen som følge av vulkanut-
bruddet i april. Samlet sett ventes 2010 å bli 
et godt år for internasjonal flytrafikk. � (NTB)

Usikre værutsikter kombinert med skatte- og 
feriepengeutbetaling har fått fart på reise-
lysten hos værsyke nordmenn. Feriearran-
gøren Star Tour solgte forrige uke 60 prosent 
flere sommerreiser enn på samme tid i fjor. – 
Nå tar nordmenn ingen sjanser. Etter en lang 
og kald vinter er vi tydelig lei «av-og-på»-
sommeren og vil sikre oss sol og varme til 
ferien vår, sier kommunikasjonsdirektør Lena 
Petersson i Star Tour. De mest populære reise-
målene er Kreta, Antalya og Kypros. Også 
vintersalget er på vei oppover hos reisearran-
gøren. I forrige uke ble det solgt 10 prosent 
flere vinterreiser enn på samme tid i fjor.

Rømmer fra «av-
og-på»-sommer

Flytrafikken 
friskmeldt

En verden av vand rerhjem

– Jeg blir så irritert på at Norge alltid blir 
markedsført og framstilt som et dyrt land 
å reise i. Det behøver det jo slett ikke være! 
For mange turister er det nesten et 
omvendt sjokk når de ser hvor billig det 
kan være å feriere i Norge, sier en lett 
eksaltert Pål Anders Sveen.

Han er markedssjef i Norske Vandrer-
hjem, en 80-åring som er mer fresj og vital 
enn noensinne. 

Med en sengepris på i snitt 260 kroner, 
to sengs privatrom for 650 kroner og fami-

lieromssnitt på 830 kroner, og ti prosent 
medlemsrabatt på toppen, får du det ikke 
mye billigere – selv ikke lenger nedover i 
Europa. Flere steder tilbyr også rimeligere 
priser.

Økning i gjestedøgn
Men noen ser ut til å ha oppdaget det. For 
mens hotellnorge er i en bølgedal, peker 
vandrehjemmenes salgstall i en svært 
hyggelig retning.  

– Fram til 1. mai hadde vi en oppgang 
i antall gjestedøgn på 10 prosent, så det 

helt fantastisk. Og internettbookingen er 
opp 25 prosent. Jeg tror finanskrisen har 
gjort folk mer kostnadsbevisste, påpeker 
Sveen. 

I tillegg har folk flest nå fått med seg at 
et vandrerhjem ikke lenger er ensbety-
dende med en overfylt sovesal med svette 
soveposegjester. Fresje privatrom med bad 
finnes de fleste steder.

– Vi selger fortsatt også bare senger, 
noe som er ypperlig når du reiser alene 
eller på et trangt budsjett. Men de fleste vil 
nå ha private rom. Vandrerhjemmene er 
også ypperlige for familier, siden alle kan 
bo på samme fire- eller seksmannsrom, 
sier Sveen. 

Kan ta en skål
Men vandrerhjemsbevegelsen skiller seg 
også fra en vanlig hotellovernatting på 
flere andre måter. 

Liker du å treffe nye mennesker, og klarer å re sengen 
din selv, trenger norgesferien slett ikke å bli så dyr. 2. juli 
feirer Norske Vandrerhjem 80 år, og tilbudet deres har 
aldri vært mer populært.

n Christine Baglo

Norske vandrerhjem feirer sine 80 år med fest og åpne dører på alle vandrerhjem landet rundt fredag 2. juni. Koselige Røvær vandrerhjem	             ligger idyllisk til på kaikanten i øygruppen Røvær rett utenfor Haugesund. 
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En verden av vand rerhjem

■■ Gardermoen Airport Motell: Nyop�-
pusset åpnet 1. mai ved Oslo Lufthavn. 
■■ Tønsberg vandrerhjem: I fjor kåret til 
det vennligste vandrerhjemmet i verden 
av tidligere gjester. Også rangert som 
det aller beste i Europa. 
■■ Brumund vandrerhjem: Bo i toppen av 
et tre, åtte meter over bakken. 
■■ Balestrand vandrerhjem: Nyoppussede 
baderom og de fleste værelsene har 
veranda og fin utsikt mot Sognefjorden.  
■■ Flåm vandrerhjem: Nyoppbygd, 
familiedrevet midt i den norske 
indrefileten på Vestlandet. 
■■ Lysefjorden vandrerhjem: Sydende, 
internasjonal stemning med basehop-
pere og turfolk i vilt og fjellterreng. 
■■ Nordkapp Vandrerhjem: Nyrenovert i 
Honningsvåg med mange spennende 
aktiviteter i nærheten. 
■■ Åndalsnes Vandrehjem: Det eldste 
norske som er i funksjon, en liten perle i 
Norges tindehovedstad. 
■■ Ballstad vandrerhjem: Det flotte, 
tradisjonsrike rorbuanlegget i Kræm-
mervika på Vestvågøy i Lofoten. 
■■ Røvær vandrerhjem: Rødmalt brygge-
idyll i det lille øysamfunnet Røvær 
utenfor Haugesund.

10 norske vandrerhjem

Fisker du konge-
krabbe i Mehamn 
kan verten der vise 
deg hvordan du 
koker den.

– Noe av det beste med å bo vandrerhjem 
og noe av det viktigste med visjonen vår, er 
jo å legge til rette for at folk skal komme i 
kontakt med hverandre i et internasjonalt 
miljø. Sosiale relasjoner er også ting som er 
veldig i tiden. Derfor legger vi mye vekt på 
fellesarealer og dekker som regel til langbord 
til frokost, påpeker Sveen.

Det er også blitt lempet på noen av de litt 
spesielle reglene som vandrerhjemmene var 
kjent for. I år er det nemlig mulig å kjøpe et 
glass vin på flere steder. I vinter ble klausulen 
om et 100 prosent rusfritt miljø tatt bort. 

Slutt på rare regler
– Det er for å vise at vi følger med i tiden, og 
legge til rette å skape et bedre økonomisk 
driftsgrunnlag for flere, blant annet med 
tanke på å leie ut lokaler til selskaper og så 
videre. Nå er det opp til hvert enkelt anlegg 
om de vil søke om skjenkebevilling. Noen 

har det, andre har valgt ikke å ha det, sier 
Sveen. 

For før i tiden var det mange rare husre-
gler som herbergegjestene måtte følge mange 
steder, blant annet portforbud etter et 
bestemt klokkeslett på kvelden.

– Da det første norske ungdomsher-
berget åpnet i Trondheim i 1930, var det en 
sovesal der man tegnet en bred krittstrek på 
gulvet mellom jentene og guttene, Når det 
ikke var hvite spor på gulvet dagen derpå, 
visste man natten hadde forløpt i sømmelige 
former, forteller Sveen.

Nå fungerer medlemsstedene som 
vanlige hoteller. 80-års dagen feires dessuten 
med fest og åpne dører på alle vandrerhjem 
på fredag 2. juni, der du kan få gratis 
medlemskap i organisasjonen ut året.

Norske vandrerhjem best
Og turistene elsker norske vandrerhjem. 

Hele fire norske vandrerhjem kom med på 
listen over Hostelling Internationals ti beste 
vandrerhjem i Europa, basert på hva gjeste-
anmeldelser.  

– Vi er opptatt av å gi gjestene moe mer 
enn en vanlig hotellopplevelse. Verten på 
Geilo kan for eksempel sette opp en lapp og 
si at han skal på treningstur i morgen, og at 
det finnes noen ledige utlånssykler, så om du 
vil kan du være med. Fisker du kongekrabbe 
i Mehamn kan verten der vise deg hvordan 
du koker den, forteller Sveen.

I tillegg har du stort sett tilgang til 
kjøkken, vaskemaskin og internett.
Men det er lungesiden det bare var 
ungdommer i herberget. Nå kommer alle 
typer mennesker til vandrerhjemmene, som 
de ble omdøpt til i 1988. 

– Fortsatt er det en liten overvekt av 
yngre, men nå er det både familier, menn i 
dress med stresskoffert og nypensjonister 

med fine biler som finner veien til oss, 
forteller Sveen.

100 vandrerhjem
Og bevegelsen er i rivende utvikling. Innen 
2012 planlegger organisasjonen å ha 100 
vandrerhjem her i landet, en økning på 25 
på tre år. Bare i år vil organisasjonen få ti 
nye overnattingstilbud i Norge, blant annet 
i Byrkjedal,

Horten, Porsgrunn, Florø, Bodø, på 
Høvringen og på Ballstad i Lofoten, samt ny 
samarbeidspartner på Å. De starter også et 
samarbeid med Kronengruppen, som sørger 
for at det blir et vandrerhjemstilbud på St. 
Svithun Hotell i Stavanger og på Hotel Sverre 
i Sandnes året rundt. 

– Vi ønsker oss også flere samarbeids-
partnere, blant annet står Trondheim og 
Kristiansand høyt opp på listen, sier Sveen. 
christine.baglo@dagsavisen.no

■■ Alle kan bo på vandrerhjemmene, men 
medlemmer får 10 prosent rabatt. 
Hovedmedlemskap koster 250 kroner, 
mens familiemedlemskap koster 350 
kroner i året. 
■■ På nett: www.hihostels.no 

Vandrerhjem
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Nord for Brumunddal kan du bo komfortabelt oppe i en 
250 år gammel furu!

Hamar vandrerhjem er moderne og lekkert.

Balestrand vandrerhjem ligger nydelig til, og har fine 
utsiktsrom til en rimelig pris.
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